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Franz-Bobzien-Preis - Ihre Anfrage vom 26.04.2026

Sehr geehrte Damen und Herren, sehr geehrter Herr Zimmermann,

ich nehme Bezug auf Ihre Anfrage vom 26.04.2026 und beantworte Ihre Fragen wie folgt:

1. Was verstehen Sie darunter, wenn Sie sagen, dass Sie auch die AfD-Wähler und Bürger 
Oranienburgs vertreten, von sich überzeugen und auf diese zugehen möchten?

Ich bin die Bürgermeisterin aller Oranienburgerinnen und Oranienburger. Das heißt, dass 
ich unabhängig von Wahlentscheidungen ansprechbar bin und die Anliegen aller 
gleichermaßen ernst nehme.

2. Schließt dies mit ein, diese Bürger vor pauschaler Vorverurteilung und Diffamierung 
z.B. als Rechtsextreme oder Rechtsradikale zu schützen?

Mir ist ein respektvoller Umgang miteinander wichtig. Gleichzeitig gehört es zu einer 
offenen Debatte, ein faires Miteinander und eine klare Haltung für unsere demokratische 
Ordnung miteinander zu verbinden.

3. Glauben Sie, dass Sie die Bürger mit Ihrer Toleranz diesen Aussagen gegenüber von 
sich überzeugen? Sehen Sie sich selbst noch als glaubhaft bzgl. Ihrer medial getätigten 
Aussagen ggü. den AfD wählenden Bürger dieser Stadt?

Mein Anspruch ist es, respektvoll im Umgang zu bleiben, zuzuhören und gleichzeitig klar 
für unsere demokratischen Werte einzustehen. Daran können die Bürgerinnen und 
Bürger unserer Stadt mich messen.
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4. Können Sie es mit Ihrem Gewissen vereinbaren und empfinden Sie es als angemessen 
ggü. den Oranienburgern, welche diesen Preis mitfinanzieren, bei solchen Beleidigungen 
und Unterstellungen nicht einzuschreiten?

Im Rahmen der Verleihung des Franz-Bobzien-Preises 2026 sind keine Beleidigungen 
oder Unterstellungen gefallen.

5. Wie erklären Sie, dass Vereine bzw. Organisationen in Oranienburg mit einem Preis für 
„Demokratie und Toleranz“ ausgezeichnet werden, welche sich aber in Ihrer Dankesrede 
offen mit Ihren Aussagen gegen die demokratischen Werte stellen, sowie ihre Intoleranz 
gegenüber rechts bzw. konservativen wählenden Bürgern ausdrücken?

Sowohl die Jurymitglieder des Franz-Bobzien-Preises als auch die Preisträgerinnen und 
Preisträger sprechen für sich und nutzen die Möglichkeit der freien Rede und der 
Danksagung. Keiner der Rednerinnen und Redner hat sich gegen demokratische Werte 
gestellt.
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